



**МИХАЙЛОВ
И ПАРТНЁРЫ**
СТРАТЕГИЧЕСКИЕ
КОММУНИКАЦИИ

ESG-дайджест №5

подготовлено «Михайлов и Партнёры»
ежемесячный выпуск

сентябрь 2021

#ESG_глобальная_повестка

США и РФ начали диалог по вопросам устойчивого развития на уровне бизнеса

Обсуждение вопросов устойчивого развития и технологий уже началось между Россией и США, в том числе на уровне предпринимателей. Об этом сообщил посол США в РФ Джон Салливан на 21-й ежегодной деловой и инвестиционной конференции Американской торговой палаты (AmCham) в России.

[Подробнее →](#)

В Исландии заработал крупнейший в мире завод, который выкачивает углекислый газ из атмосферы

Предприятие, получившее название Orca, с конца 2020 года строили швейцарская компания Climeworks и исландский проект Carbfix, которые специализируются на улавливании и хранении CO₂.

Завод работает по технологии direct air capture (DAC) или «прямого захвата» углекислого газа из воздуха.

[Подробнее →](#)

Чем климатическая миграция грозит России и миру

ООН выпустил отчет о том, что климат меняется быстрее, чем ожидалось. Также вышел отчет Всемирного банка, в котором говорится, что уже к 2050 году число климатических мигрантов превысит 200 млн человек.

Массовые переселения людей будут происходить из-за недостатка пресной воды, засухи и наводнений.

[Подробнее →](#)

ОСНОВНЫЕ СОБЫТИЯ

ВЭБ призвал банки БРИКС ориентироваться на ESG-трансформацию для восстановления экономик

С такой инициативой выступило в рамках ежегодной встречи банков-членов механизма межбанковского сотрудничества БРИКС руководство ВЭБ.РФ.

Член правления ВЭБ.РФ Наталья Тимакова подчеркнула роль банков развития БРИКС в перезапуске инвестиционного цикла и восстановлении экономической активности в постпандемийный период.

[Подробнее →](#)

Казахстан достиг целевых индикаторов в развитии ВИЭ

За последние 10 лет стоимость ВИЭ в мире, в особенности солнечной энергетики, подешевела до уровня генерации на традиционных угольных или газовых источниках. Мировой тренд привел к снижению тарифов на солнечных электростанциях в Казахстане сразу на 58% с 2014 по 2020 год. Таким образом, в настоящее время планируемый рост ВИЭ в стране составляет 15% в 2030-м и 50% в 2050 году.

[Подробнее →](#)

#зеленое_финансирование

Правительство утвердило критерии зелёного финансирования

В России завершается подготовка нормативной базы для запуска системы льготного финансирования зелёных проектов и инициатив в сфере устойчивого развития. Критерии отбора таких проектов своим постановлением утвердил Председатель Правительства Михаил Мишустин.

[Подробнее →](#)

ОСНОВНЫЕ СОБЫТИЯ

Сбер и En+ Group первыми в России обеспечили выпуск и поставку «зеленых» сертификатов

Сбер и En+Group совместно обеспечили выпуск и поставку сертификатов возобновляемой энергии I-REC. Их количество полностью покрыло объем потребления электроэнергии в рамках XXV Дальневосточного энергетического форума «Нефть и газ Сахалина», который состоялся 28–30 сентября 2021 года.

[Подробнее →](#)

ЕС выходит на рынок со своими дебютными облигациями

Дебют ЕС на растущем рынке состоится в октябре после первых продаж в Испании и Великобритании в этом месяце. Комиссия ЕС также объявила, что впервые будет продавать обычные облигации через аукцион - в дополнение к синдицированным облигациям через банки.

ЕС собирается стать крупнейшим эмитентом зеленых облигаций в мире, используя их для финансирования своего плана восстановления стоимостью 800 млрд. евро.

[Подробнее →](#)

В Москве до конца года могут выпустить "зеленые" облигации для населения

Объем предстоящего выпуска, предварительно, может составить до 5 млрд рублей, срок обращения бумаг - два года. Главная особенность облигаций для населения - то, что они не обращаются на бирже и могут быть проданы эмитенту по цене покупки. Это означает, что инвестор не рискует потерять деньги из-за изменения рыночной стоимости бумаги.

[Подробнее →](#)

ОСНОВНЫЕ СОБЫТИЯ

В правительстве разошлись во взглядах на стимулы для зеленого финансирования

Правительство обсуждает с Центральным банком льготы для стимулирования ESG-финансирования в России в рамках таксономии зеленых проектов (критерии отнесения проектов к этой категории). Власти планируют запуск рынка зеленого финансирования на горизонте трех лет и для этого необходима господдержка.

[Подробнее →](#)

Михаил Мишустин подписал постановление о направлениях финансирования и критериях отбора «зеленых» проектов

Разработчики национальной таксономии «зеленых» проектов (ВЭБ.РФ и Минэкономки) утверждают, что она на 95% соответствует международным стандартам (таким как ICMA, Climate Bond Initiative, IDFC) и согласуется с финальным отчетом экспертов по обновленной таксономии ЕС (отметим, впрочем, что в отличие от последнего документа энергетическое сжигание отходов в РФ будет считаться экологичным способом обращения с ними).

[Подробнее →](#)

#ESG_исследования

Внедрение программ ответственного производства повышает лояльность сотрудников на 30%

Их вовлеченность в работу компании – на 70%. Кроме того, такие решения позволяют привлечь молодых специалистов, для которых «участие в экологической повестке является важной частью жизни».

Исследование влияния ESG-решений на предприятиях подготовили специалисты рекрутингового агентства Kontakt InterSearch Russia. Респондентам выступили 308 компаний из различных сфер деятельности.

[Подробнее →](#)

ОСНОВНЫЕ СОБЫТИЯ

Климатические проекты в РФ тормозит незрелость госрегулирования

«Делойт» представил результаты российской части глобального исследования о климатических проектах компаний, приуроченного к запуску ООН «Платформы цели 13» (объединяет 212 компаний) для стимулирования декарбонизации бизнеса.

Одним из ключевых приоритетов сегодня является оценка климатических бизнес-рисков и возможностей, связанных с переходом к низкоуглеродной экономике.

[Подробнее →](#)

Всемирный экономический форум и Accenture представили новое исследование

В отчете «Формирование устойчивой организации» говорится о том, что ответственные ценности, а также экологические, социальные и управленческие цели превышают возможности этих организаций.

Чтобы помочь организациям претворить цели устойчивого развития в жизнь, Accenture и ВЭФ создали «ДНК устойчивого развития», включающий 10 факторов.

[Подробнее →](#)

#регуляторная_практика_и_стандарты

Кабмин может принять стратегию низкоуглеродного развития РФ до 2030 года

Об этом заявил заместитель министра экономического развития РФ Илья Торосов в рамках Восточного экономического форума.

Документ нацелен на создание устойчивых темпов роста выше среднемировых. Он может быть принят до конца 2021 года.

[Подробнее →](#)

ОСНОВНЫЕ СОБЫТИЯ

Глобальная гидроэнергетика запускает стандарт ESG для привлечения инвесторов

Совет по устойчивости гидроэнергетики (HSC) ввел в действие стандарт экологической, социальной и управленческой деятельности (ESG), чтобы повысить прозрачность в отрасли и дать инвесторам больше уверенности в поддержке новых проектов. В рамках новой схемы сертификации проекты будут оцениваться независимыми экспертами с использованием нескольких критериев, таких как условия труда, смягчение последствий изменения климата и устойчивость, воздействие на сообщества и воздействие на биоразнообразие.

[Подробнее →](#)

Опубликовано краткое руководство по использованию стандартов SASB

Совет по стандартам отчетности устойчивого развития опубликовал краткое руководство для компаний по использованию стандартов SASB.

Руководство представляет собой перечень из 8 шагов, которые помогут выстроить взаимодействие со стейкхолдерами, определить, какую информацию компании должны раскрыть и получить обратную связь.

[Подробнее →](#)

Углеродные единицы берут в оборот

Минэкономики подготовило пакет документов для запуска в РФ рынка углеродных единиц: проект постановления правительства о назначении Национального расчетного депозитария оператором реестра углеродных единиц, законопроект о введении процедуры верификации результатов климатических проектов и поправки к Налоговому кодексу об освобождении от налогов оборота углеродных единиц и расходов компаний на климатические проекты. Запуск нового регулирования запланирован на 2023 год

[Подробнее →](#)

ОСНОВНЫЕ СОБЫТИЯ

План адаптации экономики к сокращению традиционных видов топлива

Премьер-министр России Михаил Мишустин распорядился до 15 декабря предоставить сводный операционный план действий по подготовке адаптации российской экономики к глобальному энергопереходу: сокращению использования традиционных видов топлива — нефти, газа и угля.

Правительство планирует завершить работы над документом до конца 2021 года. Его результаты учтут в едином плане достижения национальных целей развития до 2030 года.

[Подробнее →](#)

Раскрытие нефинансовой информации компаний может стать обязательным

Минфин России считает необходимым через мягкое регулирование перейти к обязательному раскрытию компаниями нефинансовой информации. Об этом говорится в подготовленной министерством Стратегии развития финансового рынка до 2030 года.

Также в документе сказано о необходимости разработки регулирования процессов верификации и ESG-ренкинга инструментов и проектов.

[Подробнее →](#)

#ESG_кадры

Ассоциация менеджеров и ИД «Коммерсантъ» представили ежегодный 22-й рейтинг «Топ-1000 российских менеджеров»

Он включает Топ-25 Директоров по корпоративной социальной ответственности. Были отмечены заслуги ответственных за направление в компаниях, специализирующихся на информационных технологиях, металлургии и горнодобывающей промышленности, телекоммуникациях, производстве потребительских товаров и др.

[Подробнее →](#)

#ESG_корпоративный сектор

РУСАЛ подготовит отчет об участии в федеральном проекте «Чистый воздух»

РУСАЛ объявил о своем намерении ежегодно готовить и представлять общественности специальный добровольный отчет об участии компании в реализации федерального проекта «Чистый воздух».

Отчет будет содержать подробную информацию о ходе реализации и достигнутых результатах всех проектов и программ, реализуемых РУСАЛом согласно комплексным планам повышения экологической эффективности, включая объемы инвестиций и освоенных средствах.

[Подробнее →](#)

«Интер РАО» надеется сохранить текущий объем экспорта

Вводимое ЕС трансграничное углеродное регулирование (ТУР) уже с 2026 года коснется «Интер РАО» как монопольного экспортера электроэнергии в Европу.

О том, какие потери грозят компании, и способах минимизировать их рассказала временно исполняющая обязанности руководителя блока трейдинга «Интер РАО» Александра Панина.

[Подробнее →](#)

BMW расширяет инициативы в области устойчивого развития

BMW Group объявила о расширении своих усилий по борьбе с изменением климата, поставив перед собой цель значительно сократить выбросы вредных веществ в атмосферу на протяжении всего жизненного цикла автомобиля, включая инициативы по использованию экологически чистых материалов и уделению особого внимания вопросам циркулярной экономики.

[Подробнее →](#)

ОСНОВНЫЕ СОБЫТИЯ

Р&G до 2030 года достигнет углеродной нейтральности

Компания Procter & Gamble представила комплексный план по усилению действий в связи с изменением климата. Компания поставила перед собой новую амбициозную задачу — достичь к 2040 году нулевого уровня выброса парниковых газов от своей деятельности по всей цепочке, от добычи исходного сырья до полки магазина. Также установлены промежуточные цели до 2030 года, чтобы достичь заметных результатов уже в этом десятилетии.

[Подробнее →](#)

Стратегия PepsiCo Positive нацелена на устойчивый рост и включает три ключевые направления

Компания PepsiCo представила стратегию PepsiCo Positive (per+), нацеленную изменить подход к ведению бизнеса и привести позитивные изменения в жизни людей и планеты.

Стратегическая трансформация per+ ориентирована на три ключевых направления: устойчивое земледелие, устойчивая цепочка поставок и правильный выбор.

[Подробнее →](#)

#ESG_РФ

Греф предложил создать в России ESG-альянс

С такой инициативой он выступил в рамках ВЭФ-2021. "Может быть нам стоит выступить с инициативой создания ESG-альянса в стране, чтобы взаимодействовать с правительством и на междуречном уровне. Мы хотели бы обратиться сегодня к бизнесу с таким предложением и может быть в октябре собрать конференцию с компаниями, которым интересно и которые хотят в этом участвовать", - сказал он.

[Подробнее →](#)

ОСНОВНЫЕ СОБЫТИЯ

Углеродное регулирование добралось до Дальнего Востока

Новое климатическое регулирование, к которому прибегает все больше стран и в том числе Евросоюз уже оказывает существенное влияние на перспективы экспорта с Дальнего Востока и на торговые потоки внутри страны.

Самые большие риски — у поставщиков угля, но без внешнего признания систем учета выбросов с ограничениями на внешних рынках могут столкнуться и другие российские производители.

[Подробнее →](#)

«Все три буквы мы анализируем»: бизнес о «фейковых» зеленых отчетах

Российские компании активно включаются в ESG-повестку, но недавно столкнулись с критикой главы Росприроднадзора: она считает, что их экологическая отчетность — «фейк». В ходе ВЭФа бизнес ответил на критику

[Подробнее →](#)

РБК проведет первый конгресс по ESG

В конгрессе «ESG-(P)Эволюция» примут участие руководители крупнейших российских и мировых компаний, а также главы ведомств, отвечающих за ESG-повестку.

Мероприятие будет первым крупным форумом по ESG в России. Конгресс пройдет 14 октября в Москве.

[Подробнее →](#)

ОСНОВНЫЕ СОБЫТИЯ

Объем инвестиций Газпромбанка в ESG-проекты к концу 2020 года превысил 700 млрд рублей

На текущий момент стоимость портфеля финансируемых банком проектов, которые приводят к снижению негативного воздействия на окружающую среду, составляет около 200 млрд рублей, в то время как объем инвестиционных проектов с оцененным экологическим и социальным эффектом составляет более 700 млрд рублей по капитальным затратам.

[Подробнее →](#)

Сбер и ВЭБ.РФ подписали соглашение о сотрудничестве в сфере анализа ESG-рисков

"Сбер" и госкорпорация ВЭБ.РФ будут сотрудничать в сфере анализа ESG-рисков (Environmental - экология, Social - соцполитика, Governance - управление). Соответствующий меморандум подписан на XVIII Международном банковском форуме "Банки России - XXI век".

Согласно достигнутой договоренности, "Сбер" планирует предоставить ВЭБ.РФ стандарты ESG-информации для их возможного использования в отношении действующих и потенциальных клиентов ВЭБ.РФ.

[Подробнее →](#)

Эльвира Набиуллина отметила важность ESG в связи с усилением влияния климатических рисков на экономику

Глава ЦБ РФ, выступая в Совете Федерации отметила роль финансового сектора в «зеленой» трансформации экономики и снижении климатических угроз: «Финансовые институты должны стать проводниками финансирования, поддерживая «зеленые» проекты и, главное, проекты трансформации.

[Подробнее →](#)

Контакты:

Александр Брискин

Директор практики корпоративных коммуникаций и ESG проектов

+7 (985) 265-07-22

briskin@m-p.ru →



**МИХАЙЛОВ
И ПАРТНЁРЫ**

СТРАТЕГИЧЕСКИЕ
КОММУНИКАЦИИ

«Михайлов и Партнёры» — ведущая коммуникационная компания в России. Мы консультируем лидеров российского и международного бизнеса.

Наша команда помогает создавать репутацию, развивать отношения и реализовывать проекты во всех сферах коммуникационной деятельности, включая ESG-направление.